

El Eco de Cartagena

Decano de la Prensa de la Provincia

Subscription.—En la Península: Un mes, 1 pta.—En el Extranjero: Tres meses, 7.50 id.—La suscripción se cobra de adelantado y en metálico, ó en letras de fácil cobro.—Corresponsales París Mr. A. Lorette, 14, rue Rougemont; Mr. Hon. P. Jones, 31, Faubourg Montmartre.—New-York, Mr. George B. Fitzke, 21-Park Row.—Berlín, Rudolf Moss, Unter den Eichen, 16 40.—La correspondencia al Administrador

Subscription.—En la Península: Un mes, 1 pta.—En el Extranjero: Tres meses, 7.50 id.—La suscripción se cobra de adelantado y en metálico, ó en letras de fácil cobro.—Corresponsales París Mr. A. Lorette, 14, rue Rougemont; Mr. Hon. P. Jones, 31, Faubourg Montmartre.—New-York, Mr. George B. Fitzke, 21-Park Row.—Berlín, Rudolf Moss, Unter den Eichen, 16 40.—La correspondencia al Administrador

Sr. Alcalde.

Perdóneme Vuesa-Merced y no vea en estos modestísimos renglones, otra intención, ni otro deseo, que expresarle, una curiosidad y un temor.

Cuando lea Vuesa-Merced estas líneas, desde el alto sitio que ocupa, con el beneplácito de todos los sanatos, no vea en ellas, intención que no esté claramente expresada, ni oculta malicia, que diga sin decir.

Señor Alcalde: yo soy partidario decidido del Alcantarillado por dos razones, la primera por que no soy casero, desgraciadamente, y la segunda por que en mis cortas luces, lo creo conveniente por higiénico etc. etcétera.... y no sigo con este tema porque este asunto desde hace algún tiempo se parece mucho al cuento de la buena-pipa. Es el caso, que muchos hemos notado, ambulando por esas calles de Dios, un tufillo que apesta, tufillo que no recuerda en nada, la suave fragancia del agua de Colonia, que emana seguramente de las bocas ó respiraderos de las alcantarillas y si así no se llama la técnica me perdona, y Vuesa-Merced me entienda...

Mis respetos á la Ciencia me vedan hablar de los cementos de las rasantes, de las secciones, del gasto, de la velocidad, de las descomposiciones con formación de tal ó cual gas (que el demonio se lleve), de la pendiente, de aquello de las cotas y otras tantas y tantas zarandajas científicas que me se alcanzan poco y ponen pavor en mi ánimo con solo enumerarlas; pero lo único que sé, lo único indiscutible y perfectamente demostrable, es que huele mal, pero muy mal, y podemos asegurar á Vuesa-Merced con la mano puesta sobre los evangelios si

fuera menester, que el tufillo no es á Piel de España, ni á Violetas blancas, ni á Chipre oloroso.

Como da la feliz casualidad que Vuesa-Merced es galeno y de los prestigiosos y afamados por sus claras dotes, sabrá más que yo seguramente de si esto es ó no es conveniente para la salud pública y si acaso por razones que yo ignoro resultase que ese tufillo es sano y conveniente en esta época del año, tenga lo escrito por no escrito y no tome Su Merced, esto en sentido irónico, porque yo creo en todo, desde que ví y escuché, «El Rey que rabió», gloria de nuestra escena y enseñanza á los profanos en el sagrado respeto de la ciencia.

He aquí señor Alcalde la curiosidad. ¿Por qué huele sin deber oler? y he aquí el temor, ¿podría ocurrir que buenamente en este verano y en el dulce otoño, reventemos todos poco á poco sin darnos cuenta, y terminemos nuestros días de un modo rápido, gracias á los simpáticos microbios que yo me imaginó saliendo graciosamente por la boca de las alcantarillas?

Perdóneme señor Alcalde la indiscreción de la pregunta y la duda del temor y queda admirador de su buena voluntad y mejor deseo, su affmo. correligionario, modesto y s. s.

q. b. s. m.

M. N. P.

Las mancomunidades

Madrid 11-9 m.

El Sr. Moret ha comunicado á la Comisión del proyecto de mancomunidades que tendrá el sentimiento de combatir el proyecto y votar en contra, porque le parece inconveniente plantear el problema sin arrancar de la autonomía de los organismos locales. Los regionalistas entienden que aceptando el procedimiento precon-

zado por el Sr. Moret, la solución del problema se aplazaría indefinidamente.

Caloríferos

Con el calor, los amantes están que no están en sí. Yo los veo por ahí, fatigosos y anhelantes. —No te acerques tanto á mí... —Permíteme unos instantes... —No me mires ni ca así, con los ojos tan brillantes. —Respiro en el aire fuego, y en tí me abraso de amor... —No me hables con tanto ardor, que me robas el sosiego. —Al mirar tu faz divina, me entran bascas y sudores. —No abuses, con los calores, de tu lengua libertina. —Estoy por tus callos frito... —Es volcán mi corazón... —¡Qué párrafo tan bonito! —Es propio de la estación. —El sol la vista me quema, pero tú me quemas más. —¡Cada loco con su tema! —¡Qué delicuescente estás! —Yo adelgazo y me liquido, el calor me desnada. —Adán pidió su pareja, en cuanto vió el primer nido. —En las horas de la siesta, me es imposible dormir. —Es dichoso quien se acuesta... —No te dejes concluir. —A tu lado me derrito... —Eres sol y yo manteca. —Con tus palabras, me irrita... —Et que más mira, más peca. —Yo me astixio. ¡Qué bochorno! —¡Qué opresión! ¡Qué laxi- —Yo soy la masa, y tú el horno. (tud!) —Voy á perder la salud! —El calor nos alborota, nos enciende, nos maltrata. —Todo, el calor, lo dilata... —No digas más, boca rota. —Me consumo en el estío. —Y en el invierno, también. —Yo nunca he sentido el frío... —¡Si tú has bañado en Belén! —Es tu amor mi purgatorio. —Y es el verano mi infierno. —Condénamte, por Tenorio, á gozar del fuego eterno. DANDY



D. O. M.

La HORA SANTA, que se celebrará el miércoles 12 del actual, de 11 á 12 de la mañana, en la Consagrada Iglesia del Santo Hospital de Caridad, será aplicada por el eterno descanso del alma del

Íltmo. Sr. D. Miguel Zapata Hernández

Marqués de Villalba de los Llanos.

QUE FALLECIÓ EN ESTA CIUDAD EL DIA 12 DE MAYO DEL CORRIENTE AÑO

La Peña de los Etcéteras y El Eco de Cartagena,

RUEGAN á sus amigos y demás personas piadosas, le encomienden á Dios y asistan á dicho acto religioso

LA FUGA DE AZZATI

Madrid 11-9 m.

Es objeto de grandes comentarios la noticia recibida de Barcelona sobre la marcha á Francia del diputado Azzati.

Dícese que marchó en automóvil á Benicasin y allí tomó el tren con dirección á París.

La policía vigila constantemente su domicilio.

DE SOCIEDAD

Se trata de una boda para fecha próxima, quizá para principio de Otoño. Ella es una distinguidísima señorita que vive en gran capital y cuyo apellido recue da grandes empresas financieras á las que su padre ha estado siempre dedicado.

El es un querido amigo nuestro que ostenta título nobiliario y que por tierras de allende los mares estuvo hasta, hace poco tiempo.

Ha salido para la Corte acompañada de su distinguida esposa en donde pasarán una larga temporada, nuestro querido amigo el ilustrado letrado don Pablo Alfonso Güell.

Ha regresado de Madrid nuestro distinguido amigo y paisano el ilustrado médico don Antonio Oliver.

Nuestro distinguido amigo el letrado de esta ciudad don Angel Aznar y Pedreño se ha posesionado del cargo de secretario del Juzgado municipal de Lorca.

Nuestra enhorabuena.

Ha regresado de Alhama nuestro distinguido amigo el ilustrísimo señor don José Lizana.

Al enviarte nuestro saludo de bienvenida le reiteramos nuestro más sentido pésame por el reciente fallecimiento de su hija doña Rosario.

Ha entrado en el periodo de una franca mejoría de la enfermedad que hace días le aqueja, don Joaquín Gil de Pareja hermano de nuestro querido amigo y contertulio el ilustrado letrado de este colegio don Mariano.

Nuestra enhorabuena y que siga la mejoría.

La bandera del "España"

Relación de las señoras que han remitido donativos que varían entre 005 á una peseta:

Señoras: Antonia Vidal Campoy,

Herminia Cánova de Verdú, Agustina Nieto, Doñores Sabater, Josefa Sabater, Luisa Acosta de Cruz, Luisa Acosta, María Jesús Gutiérrez, Josefa Ros, Basilia Murcia de Soto, Josefa Murcia Ros, María Soto Murcia, Francisca Sánchez A'mansa, Quiteria Vera Sánchez, Josefa Cervantes Belmontes, Josefa Albaladejo, María Albas, María A'carne López, Ramona Campillo de Rubio, Trinidad López, Joaquina Oliver, Josefa Luengo de Martínez, María Martínez Luengo, Tomasa Martínez Luengo, Inés Paredes, Fidelina Guillén Clemente, Isabel Clemente Ruiz, Juana García y García, Josefa Talcazuela de Triviño, Josefa Albaladejo de Martínez, María Martínez Albaladejo, Dolores Mirand, María Puenies Mirand, Concepción Cruz García, María García, Isabel Vivanco López, Dolores Odines, Rosa García, Josefa García, Francisca Ruiz, Antonia Espejo, Josefa Robles, Rosario Salomé, Rosa Vázquez, María Pérez, Ginesa Sánchez, Josefa Espinosa Sánchez, Asunción Pozuelos, Cristina Masegué, Rita García, Inocencia Cañavate, Teresa Gutiérrez, Carmen Saura, Felicitiana Asensio, Anit Asensio, María Hernández, Eulalia Bernal Cobacho de Espejo, Ramona Bernal Cobacho, Victoria Belmonte de Robles, Josefa Sánchez Conesa, Caridad



CAPITULO V

Los monederos falsos y la anarquía

Los anarquistas se han manifestado bajo múltiples aspectos. Quizá convenga consignar los principales.

Hubo un momento que se puso de moda entre ellos romper los cristales de los grandes almacenes.

En 1893, en tiempos de Vaillant, un tipógrafo lanzó un adoquín en la luna de un almacén de la avenida de la Opera. Se le condenó á seis meses de prisión.

Ocho días después, uno de sus íntimos amigos,

anarquista! ¿No es más sencillo darle un pedazo de pan seco?

—¿Por qué escalamos la comida si tiene hambre?—le contesté.

Consideraba yo aquello como un deber, y opino que antes de averiguar, si un hombre que tiene hambre es un gran criminal, se debe ante todo darle de comer con largueza.

Los anarquistas cesaron en esta clase de manifestaciones, cuando vieron que el público las recibía con hostilidad y que la gente se indignaba contra ellos y las doctrinas que sustentaban.

La verdadera razón por la que han cesado los atentados por medio de la dinamita—los mismos anarquistas lo confiesan—es por que los dinamiteros llegaron á advertir que aquel era un funesto medio de propaganda, y que en vez de atraer por ese medio á los trabajadores y conquistar adeptos á la causa, les alejaban de ella más cada día.

En cambio, existe un medio de propaganda al que muchos no han renunciado; el que los doctrinarios del robo denominan «la revancha individual.»

Esta manera de ejercer la anarquía ha tomado todas las formas, desde el cambriolage hasta la fabricación de moneda falsa.

de la enfermedad de las almas, Musset, en su «Confesión» y en «Rita», nos ha mostrado toda una generación falta de fé, sin ideal y sin conciencia.

El mal se ha extendido. Las siguientes generaciones no han conservado siquiera la religión de la patria, que en el pasado bastó para hacer grandes á Roma y Atenas.

La misma tormenta que arrolló la moral de las religiones arrastra ahora la moral de los filicofas.

El hombre ha permanecido con sus apetitos desordenados, y bien pronto se imaginó que no tenía que luchar para satisfacerlos y que podía tomar todo lo que quisiera.

Aunque mi misión no sea hacer filosóficas sociales, me parece que en el sucesivo naufragio de todos los ideales podemos encontrar la explicación más sencilla de la anarquía de los que se llaman intelectuales.

¿Qué es Emilio Henry sino un «Rita» de siglo?

Lauthier no era más que un zapatero, pero era también un intelectual. Tenía una imaginación muy viva, leía con pasión los libros y los periódicos que encontraba á su alza ca...

Y la desgracia hizo que no leyese más que libros nihilistas ó periódicos anarquistas.

Con la gran facilidad que tienen los escritores